TENTAMEN: Matematisk statistik for K (20 augusti, 2004)

Kortfattade losningar:

1) a) P(ANB) = P(A)P(B) och da &r P(B) = P(ANB)/P(A) =3
P(AuB)=P(A)+ P(B)—- P(ANB) =0.85
b) P(A|B)=P(ANB)/P(B) = 0.6 och man far att
P(B) = P(ANB)/P(A|B) = § och da ar P(AU B) = 0.6

2) a) Man kan siiga nagonting om noggranheten av skattningen.

b) Man kan inte séga att det finns en skillnad mellan pojkar och flickor
darfor att konfidensintervallet innehaller vardet O.

3) Lat X, vara korrosionshastigheten av kokillhdrdat gjutjarn med 0.1% kromin-
nehall och X, korrosionshastigheten med 0.2% krominnehall. Man antar att
X1 och X, dr normalfordelade med okénda varianser o? = o2.

a) Testa hypotesen Ho : py = pp mot Hy : puy # pp. Man far att 52 =
0.0935, T = (X1 — X2)/Spy/7= + = ~ Ths och att T far ett vérde
1.356. Nu ar t = 1.356 < 1.714 = t 5 sa att H, kan inte forkastas
pa signifikansnivan 0.1 (eller mindre). Dvs. att krominnehallet verkar
inte paverka korrositionshastigheten. (Du kan ocksa rdkna p-vérdet
om du vill.)

b) Ty — Ty +t0.0055p\/ 7 + ;= 0.16540.355. Dérfor att 0 € [—0.17,0.5]
kan man saga att det finns ingen skillnad mellan de olika kromin-
nehallen enligt 99% konfidensintervallet.

¢) Man drar samma slutsatsia) och b): ingen skillnad mellan korrositions-
hastigheterna beroende pa krominnehallet.

4) a) Hy:p#1.
b) T = 3=t ~ Tis, diir S = /255 ©(X; — X)?2 (X ér vikten av frs) och
dess varde ar 3.999.

¢) p=0.0012 vilket ar véldigt litet. Man skulle férkasta H, pa signifikansniva
0.12% och hogre




5) oa=o0p=1

a) Man testar Hy : pua = pp mot Hy : pa # pp genom att anvinda
teststatistikan Z = (X, — Xp)/oy/15 + 75- D4 &r teststatistikan Z ~
N(0,1) och den far virdet 2.009. Da ar P(Z > 2.009|H, sann) =
1—P(Z<2009|p=0)=1-®(2.009) =1—0.9778 = 0.0222, dér ¢
ar fordelningsfunktionen av den standardiserade normalférdelningen.
Det exakta dubbelsidiga p-vardet ar 2 - 0.0222 = 0.044.

b) X4~ N(pa,1) och Xg ~ N(up,1).
6) Lat X vara densiteten. D4 &r X ~ N(0.0046,9.6 - 10°8).

a) P(0.004 < X < 0.005) = P(200ER0040 o XoOLME - 0.005-0.048) —

P(-2< Z <1.33) = $(1.33) — &(—2) = 0.8854, dir Z ~ N(0,1) och
® ar fordelningsfunktionen av den standardiserade normalférdelningen.

b) P(X > xy) = 0.05 och man borde hitta z.

— X —0.0046 —0.0046\ __ —0.0046\ __ —
P(X < .Io) - P( 0.0003 < $00.0003 ) - q)(z00.0003 ) = 095 =

®(1.645) och x5 = 0.0051.

7) a) Plotta m i z-axeln och f i y-axeln.

b) f = —3.05+ 0.108m dvs. att desto fler fagelholkar besatta av mesar
desto fler doda flugsnappare.

c) Testa Hy : f1 = 0 mot Hy : B; # 0. Teststatistikan far ett virde
bi/(s/y/X(m; —m)?) = 1.159, dir s*> = S(f; — bo — bym;)?/(n — 2) =
14.315. Teststatistikan ar Tio-fordelad och jamfors med varde 2.179.
Nu ar tg05 = 2.179 > 1.159 och man kan inte forkasta Hy pa sig-
nifikansniva 0.05 eller mindre. Man kan inte saga att [ skiljer sig
fran 0, dvs. att det inte finns signifikant regression.



